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8100000 Tietotekniikan perusteet 10.10.2005

Vastausten on mahduttava niille varattuun tilaan kysymyspaperilla. Ylipitkid (esim. paperin toiselle
puolelle jatkuvia) vastauksia ei lueta. Tentissd EI saa kiyttdd laskinta! Kirjoita jokaiseen vastauspaperiin
opiskelijanumerosi ja nimesi niille varattuun tilan.

1.

Ympyroi seuraavista vaihtoehdoista luentoryhmiidsi kuvaava tieto

a) en kdynyt kuin muutamalla luennolla (1-3 kpl)

b) kdvin pédasiassa (vdhintidn 4 kertaa) luentoryhmissa K1705

¢) kédvin padasiassa (vihintdin 4 kertaa) luentoryhmaissi Festia Iso sali
d) kdvin pédasiassa (vahintdin 4 kertaa) luentoryhméssa TB103

. a) Mihin viittaavat ilmaisut ~titepk ja ~/titepk UNIX-ympéristossd? (2 p)

b) Millaiset tiedosto-oikeudet nékisit parhaimmaksi asettaa omalle kotihakemistollesi Proffalla?
Kuvaa oikeuslistaus ja kerro miten valintasi vaikuttaa/liittyy kotihakemiston alla oleviin harjoitustyo-
tiedostoihin sekd WW W-kotisivuihin. (3 p)

. Koko ajan harvinaisemmaksi kédyville levykkeille (korpuille) mahtuu 1,44 MB tietoa. Kuinka suuri

(kuvapisteiden avulla ilmaistuna) mustaa, valkoista ja harmaan useita sévyja sisaltdva pikselikuva
levykkeelle mahtuu, kun pakkausta ei huomioida? Arvioi ja esitd arviosi perusteena olevat laskut ja
lahtokohdat. Niiden ei tarvitse olla tdsmilleen todellisten laitteiden tai standardien mukaisia. (3 p)
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4. Kun kiynnistit tietokoneen virtanapista, kuinka ja miké ohjelma kdynnistyy koneessa ensimmaiseni?
Kuvaa toiminnan vaiheet ja toimijat sek# kerro kuinka tiedetifin mistd tuota ensimmaistd ohjelmaa ldh-
detiiin suorittamaan, ts. tiedetdéin mikd on sen ensimméinen kisky. (6 p)

5. Mitd merkityt osiot oheisessa URL-osoitteessa ilmaisevat? (4 p)

https://www.amazon.com/products/books/shop.html
l | L I 1 I

a) b) c)
a)
(2p)
b) (1p)
c) (Ip)

6. Millaisilta tietoverkkoon liittyviltd tietoturvariskeiltd palomuuri ei suojaa? (3 p)
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7. a) Miti asioita kuuluu ohjelmiston elinkaareen? (1 p)

b) Miksi ohjelmiston tilaajan asiakassuhde ohjelmiston toimittajan kanssa ei usein paity siihen, ettd

tilattu ohjelmisto toimitetaan asiakkaalle? (3 p)

a) TTY:n tietohallinto suosittelee kdyttimiin PDF-muotoisia liitetiedostoja

muokattavaksi tarkoitettujen dokumenttien vilityksessa. oikein  viirin
b) Internet-protokollan tehtdvind on miérittdd tiedonsiirron alkaessa

lyhin reitti lahtdpaikasta midranpaahin. oikein  viirin
¢) Korkean tason ohjelmointikielilld tarkoitetaan suorituskyvyltdédn

mahdollisimman tehokkaita konekiskyjd sisdltdvid kielid. (1 p) oikein vidrin
d) Ylivuodon sattuessa ohjelma keskeyttdd suorituksensa oikein vadrin
e) Algoritmi tarkoittaa tietokoneella suoritettavaa ohjelmaa oikein vairin
f) Kiyttojarjestelma voi keskeyttidd prosessin suorituksen tietokoneessa oikein  viirin
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g) Pariteettibitilld voidaan korjata tiedon tallennuksessa tapahtuneita virheité oikein  vdiirin

h) Suorittimet, jotka ymmartivit enemmiin konekiskyjd, pystyvit suorittamaan
monimutkaisempia ohjelmia kuin yksinkertaiset suorittimet oikein  vddrin

i) Jos koneessa on keskusmuistia 256 MB, kayttidjilld samanaikaisesti
kdynnissi olevissa ohjelmat saavat olla kiskymiiraltidn yhteensi
maksimissaan 256 MB oikein  vdidrin

. Valitse vaihtoehdoista a) - ¢) yksi kysymys, johon vastaat, ja merkitse valintasi ympyréimalld tai
alleviivaamalla sen kirjain. (4 p)

a) Kuvaile tyypillisen rekisterikilpien tunnistukseen perustuvan kulunvalvontajirjestelmin toiminnan
péivaiheet.

b) Onko Turingin testi mielestisi hyvi mittari jdrjestelmin dlykkyydelle? Perustele.

¢) Jos tuote suunnitellaan kayttijikeskeisesti, mitkd kolme tekijéii on tunnistettava ja huomioitava?
Anna my0s esimerkki kidytettavyyden kannalta ongelmallisesta tietoteknisesti laitteesta tai ohjel-
mistosia, jossa jokin niistid kolmesta tekijdsté on jétetty huomioimatta.




